

FRONT 燭光新樓社團聯合會

一切由五區公投說起，解釋議席出缺不進行補選是偽民主派的原罪

(意見書)

前言

這次政府提出補選修例，對立法會任內有議席出缺，不進行補選。明顯地是因為「五區公投」出現而提出的，政府不經諮詢，利用行政暴力霸王硬上弓，目的是不可以讓中共最討厭和最懼怕的「公投」再次發生。所有事都是由民主黨反對五區公投開始，之後支持政改方案，修改議事規則，泛民分裂，甚至說到二十三條立法，到今次的議席出缺不進行補選，都是一環接一環緊緊相打下去。

如果民主黨支持五區公投，會變成一個如何的局面

我一直相信，如果民主黨支持五區公投，必然是一個完全不同的局面。這時候全部泛民一起動員他們各自的支持者，聲勢已經是完全不同。我可以這樣形容，民主黨、公民黨和社民連，各黨都手持一件絕世的選舉武器，如果這些武器可以結合在一起，絕對可以重視 2003 年 71 的盛勢。公民黨會有蘋果日報等的主流傳媒支持，社民連擁有最好的互聯網動員，而民主黨則擁有最強的地區網絡。如果五區公投，可以利用民主黨的地區莊腳，教育和把五區公投的信息傳到一些不讀報和不上網的人仕手上，效果會如何？相信絕對是一個不同的境地。雖然五區公投有五十萬的人投票不是一個小數目，但如果有民主黨的地區莊腳全力動員，我相信必定會多於五十萬人投票。以何俊仁的樂翠選區為例，2007 年當選的區議員，何俊仁以 1606 票當選。但五區公投的時候，陳偉業只得 622 票，前後相差 984 票。連一半都沒有。

如果我用 2007 年港島區立法會補選做例子，陳太對葉太一戰來說，民主黨對該次補選和五區公投的態度，是完全不同。何俊仁說他找了三十個義工幫手，但為甚麼得票會有這麼大的落差，如果民主黨以對陳太的態度來對待五區公投，結果又會是如何？可能民主黨會說這是因為五區公投不得人心，但實際的原因，民主黨必定心中有數。

當五區公投成功，雖然特區政府必然認為這是補選，但大家經過五區公投洗禮之後，政府不面對這些選民的意見，必然會引起民意大反彈。而民主黨參加五區公投之後，必然再沒有機會走入中聯辦。就算中聯辦提出現在的「區議會方案」，恐怕民主黨都不可以投支持票。如果在民主黨支持五區公投的情況下，政府就算提出修例禁止補選，民意的反彈必然會更大。到時結合體制內外的抗爭，真的未知是鹿死誰手。

我們見到中共最怕就是群眾運動，如果民主黨參加五區公投，利用五區公投的氣勢發動抗爭，我相信我們還有很多想像的空間。但現在卻只是一場空話。只是活在我們的幻想之中。

民主黨的轉軸，令香港人對政治產生一種無力感

民主黨反對五區公投，支持政改方案，令選民覺得，政客都只是一個謀取政治利益的工具。最近在中大的民意調查入面，竟然有 60% 以上人仕表示沒有任何一個政黨可以代表市民。而民主黨正正是加深香港人認為政客只是一個唯利是圖的動物。在外國，大家手中的選票是十分有力的武器，以台灣為例，民進黨做得不好，選民就用選票把民進黨轟下來，現在國民黨做得不好，選民同樣可以用選票把他轟下來。在美國，共和黨做得不好，就讓民主黨可以敗部復活。但民主黨上台沒有做到市民對他們的期望，共和黨就有機會捲土重來。但香港呢？

香港的泛民主派，在歷次選舉上，往往以六比四打倒建制派，在任何一個國家，最少所有民主派可以協商組織聯合政府。但香港因為有功能組別和分組點票，令到保皇黨可以橫行議會，就算有幸通過分組點票，但因為議員的私人草案是沒有約束力，因此立法會就等同一隻紙老虎一樣。本來我們一眾支持民主派的選民，都可以利用選票支持一些民主派的候選人，讓他們為我們爭取民主，誰知道在 2010 年 6 月 23 日，晴天霹靂，我們的選票被騙了，民主黨反對五區公投，支持政改方案。在可見的未來，我們的選票還可以有甚麼用嗎？還可以改變甚麼？坊間永遠有一個這樣傳聞，選舉之前你要他摘下天上的月亮給你，他們都應承你。但一旦當選，恐怕他們就會把他們選舉承諾忘記得清清楚楚。大家還給政治有甚麼期望，反正有超過 60% 的人都認為香港的立法會議員只是一條政棍。加上香港的選票都不可以反映自己的意見，形成香港人對政治產生一種無力感。

偽民主派在適當的時候會變成保皇黨，用自己的關鍵小數謀取政治利益

香港的泛民主派，在立法會上只有三件事有關鍵性的投票權，第一是政改方案，第二是修改議事規則，第三是罷免行為不檢議員。第一和第三都要有立法會三分之二支持，而第二項則要通過分組點票，建制派必須要在地區直選的組別中得到過半數支持，而民主派在地區直選上卻佔過半數，變成要得到民主派支持，才可以修改議事規則。

平時，偽民主派在大量議題上可以扮在道德高地。如高鐵(他們在鐵路事宜小組是投下支持票)、甚至將來的廿三條和議席出缺，他投票反對票都不足以左右大局。但民主派絕對可以在決定性議題，支持政府。政改方案已經用他的八票換來功能組別的千秋萬世的假民主選舉。最表面的利益就是利用增加的議席，可以保住該八個位。第二件事就是修改議事規則，為了不讓人民力量的議員風頭盡出，搶佔道德高地，從而被人民力量搶佔的選票。只有利用修改議事規則來限制。這從而是限制他們的議會抗爭自由。最後一招就是把行為不檢議員趕出議會，只要民主黨支持，就可以把行為不檢的議員趕出議會。做得頭兩步，第三步只是等待時機，人民力量已經是把民主黨迫到盡頭。只有讓人民力量離開議會才可以把他們消音。連政改方案的畫皮可以打破。距離這一步還會遠嗎？

政黨議員不足信，我們只有自救，唯有人民最大

2003年，SARS橫行，71遊行，大家都不相信政府，人民互相救助，自力救濟，自求多福。站出來令董建華下台。到今日的時候，恐怕連政黨都不足信，代議事是人民的代表，直選議員由人民選出來，簡單的說人民就是老闆。但現在我們看到議員只視選民為投票機器。別人參選就說人地分他的選票，選完之後就是另一個獨裁，可以連最重要的選舉承諾2012雙普選都可以忘記得清清楚楚。到這個黑暗的時候，所有人都不可信的時候，我們只有相信自己，用自己手中的力量，把這些言而無信的政客狠狠懲罰。而且自力救濟，對著這些無恥政客，我們不妨可以創聲、狙擊他們。甚至可以親自參選，親手利用自己相信的一套政治理念，把這些無恥政客轟下去，我們只有相信人民，相信自己的力量，才可以對抗極權(如議席出缺不進行補選)，才可對抗無恥政客。利用人民力量向極權政策和無恥政客說不。